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навколишнє середовище за допомогою різних датчиків та керувати 
різними виконавчими пристроями. 
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У сучасному виші навчання відбувається із використанням 

різноманітних засобів та методів передових інформаційних 
технологій. Для повноцінного викладання будь-якого спеціального 
курсу викладач залучає до процесу як наочні так і дистанційні засоби 
спілкування з аудиторією.  

Сучасна теорія сигналів є самостійною галуззю науки та 
учбовою дисципліною, суміжною з рядом областей [1]. До них 
відносяться: теорія інформації, теорія регулювання та керування, 
теорія виявлення та оцінка параметрів, теорія статистичних рішень та 
ін. Різноманітність сигналів, систем для їх передачі і обробки, 
зростаючі запити людей призводять до розвитку нових методів 
перетворення інформації на базі електронно-обчислювальної техніки. 
В курсі приділяється увага таким аспектам теорії, як принципи 
двійкового кодування, види модуляції та способи дискретизації 
сигналів за часом та рівнем, методи побудови завадостійких кодів, 
математичний опис детермінованих та випадкових сигналів.  

Для інтенсифікації самостійної роботи студентів розроблений 
дистанційний курс на платформі Moodle [2], що забезпечує наочне 
надання навчального матеріалу і дозволяє здійснювати оперативне 
керування навчальним процесом. Контент розробленого курсу містить 
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електронні варіанти навчально – методичного забезпечення, 
теоретичний матеріал, завдання та заходи з підсумкового контролю 
знань, опрацювання яких оцінюється викладачем по закінченню 
навчання. При цьому використовуються методи тестового контролю 
засвоєного матеріалу.  

В практичній частині курсу надані вичерпані рішення виключно 
інженерних задач, що представляють принциповий інтерес, а також 
мають безпосереднє прикладне значення - вирішення задач виявлення 
та виправлення помилок в інформаційних повідомленнях, стиснення 
повідомлень.  

Студенти отримують вміння реалізовувати методи дискретизації 
сигналів за часом та рівнем, синтезувати цифрові фільтри, 
розраховувати інформаційні характеристики повідомлень  та систем, 
кодувати інформаційні повідомлення, використовуючи методи  
побудови завадостійких кодів, кодів Хемінга, виявляти та виправляти 
помилки в інформаційних повідомленнях за допомогою циклічних 
кодів в умовах перевірки достовірності передачі кодованих 
повідомлень.  

Лабораторний практикум поділяється тематично на окремі 
завдання з обробки сигналів в інформаційних системах. Для 
проведення лабораторних занять запропоновано використання 
сучасного програмного додатку Electronics Workbench, який є 
інструментом для візуального проектування електронних схем, що 
інтегрує процеси схемного створення, проектування та моделювання в 
єдине ціле.  

Для закріплення теоретичної інформації про цифрове кодування 
сигналів студенти виконують індивідуальні лабораторні завдання 
щодо визначення шістнадцятирічних скан-кодів клавіатури, знятих з 
цифрового осцилографа. Для проведення лабораторних занять 
створені спеціальні стенди, які дозволяють отримати навички 
практичної роботи із експериментальним обладнанням та апаратурою, 
що вимірює. Разом з вивченням апаратних засобів обробки сигналів 
передбачено синтезування програмних кодів цифрових систем з 
подальшим порівнянням результатів різних варіантів реалізації. 

Використання сучасних інформаційних технологій  відкриває нові 
шляхи організації навчального процесу, активізації навчання, 
розвитку навичок самостійної роботи та творчих здібностей студентів.  
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РОЗШИРЕНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ  
Мобільні додатки щільно увійшли в усі сфери життєдіяльності 

сучасної людини. Не залишається осторонь і освітня галузь, зокрема 
широко досліджуються можливості і ефективність використання 
різних додатків для смартфонів на різних етапах освітнього процесу 
[1]. 

Для звичайних повсякденних розрахунків можна користуватись 
калькулятором, що є на кожному мобільному пристрої, але варто 
знати, що серед додатків для ОС Андроїд є калькулятори з широкими 
можливостями щодо використання їх у середній школі [2], зокрема у 
процесі вивчення природничо-математичних дисциплін. 

PhotoMath – це калькулятор, що використовуючи камеру 
мобільного пристрою розв’язує приклад, рівняння тощо. Однією з 
найбільших переваг є те, що даний додаток не тільки показує 
остаточний результат, а й дає можливість переглянути покрокове його 
досягнення (за допомогою кнопки «Кроки»). Додаток працює з 
більшістю математичних функцій і дій, здатний вирішувати деякі 
логарифми і лінійні рівняння. Функціонал програми поки не дозволяє 
розпізнавати рукописні тексти, але розробники працюють над цією 
проблемою. Також є певні проблеми з розпізнаванням нечітких фото. 
У нову версію додані більш детальний покроковий опис, підтримка 
складних формул і внесений ще ряд незначних змін. Калькулятор з 
камерою 

MyScriptCalculator – додаток, що підтримує рукописне введення 
формул для обрахунків, має книжну та альбомну орієнтацію, 
можливість скасовувати і повторювати дії. Вирішує рівняння, для 
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